
  Verbale n. 2

L’anno duemilaventi, il giorno 21 del mese di dicembre, alle ore 18.00 si riunisce in 
videoconferenza su convocazione del Presidente, Genova Valentina, il Consiglio di 
Istituto. 
Preliminarmente si fa presente che: - l’invito alla piattaforma utilizzata è stato 
regolarmente inviato a tutti i Consiglieri attraverso invio mail del 17 dicembre 2020 e 
risulta essere consegnato a tutti, considerato che nessuno ha presentato reclamo 
relativamente alla non ricezione dello stesso; - Il link inoltrato ai Consiglieri è il 
seguente: https://meet.google.com/hvf-evvk-hqf?hs=224 
Sono presenti: 
La Dirigente Scolastica Dott.ssa Chiara Di Prima; 
Per la componente Docenti: Nicolò Cambiaso, Paola Lantieri, Claudia Stassi, 
Giancarlo Zanet, Giuseppina Genzardi, Pietro Maria Conti, Loredana Di Gangi, 
Salvatore Lo Grande. 
Per la componente Genitori: Valentina Genova, Rosa Di Franco, Luciano Caddemi. 
Per la componente A.T.A.: Benedetto Cangemi. 
Per la componente Studenti: Altieri Giancarlo, Inglese Carlotta Rosalba,Vescovo 
Angelo, Visconti Luigi Maria. 
Sono assenti:  
Per la componente genitori: Favarò Biagio. 
Per la componente A.T.A.: Scebba Stefano. 
È assente altresì il D.S.G.A. Girolamo Cannella. 
Presiede la seduta la Sig.ra Genova Valentina; funge da verbalizzante la Prof.ssa 
Genzardi Giuseppina. 

Si apre la discussione con comunicazione pervenuta tramite e-mail da parte del 
Consigliere Favarò Biagio che rassegna le proprie dimissioni. Il Consiglio, ne prenderne 
atto e si ripromette di chiedere al Consigliere Favarò di riflettere sulla possibilità di  
rivedere la propria decisione, sia in nome di quegli elettori che hanno dato a lui fiducia, 
sia per il valore aggiunto dovuto alla sua esperienza e professionalità di cui il Consiglio 
potrebbe fruire grazie alla sua presenza. 

 Si passa successivamente  all’esame del seguente o.d.g.: 
1. Organizzazione didattica in presenza a partire dal giorno 11/01/2021; 
2. Accordi di rete, convenzioni e partenariati; 
3. Assunzione in bilancio progetto POC “Entry level” 10.2,2°-FDRPOC-

SI-2020-83; 
4. Varie ed eventuali

https://meet.google.com/hvf-evvk-hqf?hs=224


Punto 1 all’O.d.g. Organizzazione didattica in presenza a partire dal giorno 
11/01/2021;
Si procede alla valutazione della proposta del Prof. Zanet che riferisce al Consiglio di 
non essere riuscito a trovare una soluzione alternativa rispetto a quella già discussa e 
approvata nella seduta del 14/12/2020. 

Punto 2 all’O.d.g. Accordi di rete, convenzioni e partenariati

Pertanto con Delibera n. 14 viene approvata all’unanimità la proposta n. 2 che prevede la 
turnazione in didattica a distanza dei gruppi di classi A e B e con il gruppo C in presenza.

Con delibera n. 15 si approva all’unanimità il progetto in rete di educazione alla legalità, 
“Gli invisibili”, promosso dall’Istituto comprensivo “R. Livatino” di Ficarazzi, scuola 
capofila. Per il progetto non è prevista alcuna spesa.

Con delibera n. 16 si approva all’unanimità il progetto “We” di sostenibilità ambientale, 
promosso dal Miur in collaborazione con Enel. Il Liceo Galilei sarà scuola capofila in rete con 
altre scuole della Città Metropolitana di Palermo (IPSSAR “Piazza”, Liceo Scientifico 
“Benedetto Croce”, Educandato “Maria Adelaide”, Convitto Nazionale “Falcone”, IISS 
“Ragusa- Kiyohara”Istituto Comprensivo “G. Scelsa”, Istituto Comprensivo “R. Livatino” di 
Ficarazzi, Istituto Comprensivo “Margherita di Navarra” di Monreale). Per il progetto non è 
prevista alcuna spesa. 

Con delibera n. 17 si approva all’unanimità il progetto “Ad un passo dal coraggio” rivolto a 
scuole individuate direttamente dal Ministero della Pubblica Istruzione per l’organizzazione 
di eventi di carattere nazionale. Al Liceo “Galilei” è stato affidato l’evento del 9 maggio che 
celebra la giornata delle vittime del terrorismo. Per il progetto non è prevista alcuna spesa.

Con delibera n. 18 si approva all’unanimità il progetto “Amorù” contro la violenza sulle 
donne, gestito dall’Ufficio Scolastico Regionale e che prevede la partecipazione di una classe 
del nostro Istituto. Per il progetto non è prevista alcuna spesa.



Punto 3 all’O.d.g Assunzione in bilancio progetto POC “Entry level” 10.2,2°-FDRPOC-
SI-2020-83

Punto 4 all’O.d.g.: Approvazione verbale seduta
Null’altro essendovi da deliberare e nessuno chiedendo la parola, si procede alla 
lettura del verbale.

Il presente verbale viene chiuso alle ore 20.50

La Presidente La Segretaria
Valentina Genova Giuseppina Genzardi 

Con delibera n. 19 si approva all’unanimità la convenzione con “E.Campus” per il 
conseguimento delle certificazioni informatiche EIPASS e PEKIT.

Con delibera n. 20 si approva all’unanimità la convenzione con l’Istitituto “International 
House” per il conseguimento delle certificazioni linguistiche.

Con delibera n. 21 si approva all’unanimità la convenzione con il Dipartimento di 
Ingegneria dell’Università degli Studi di Palermo per la realizzazione di un progetto 
finalizzato all’allestimento di un laboratorio di Robotica.

Con delibera n. 22 si approva all’unanimità l’assunzione in bilancio del progetto POC 
“Entry level” 10.2,2°-FDRPOC-SI-2020-83. 
Si allega al presente verbale relazione del DSGA.

Con delibera n. 23 il Verbale n.2 del C.d.I. viene approvato all’unanimità.


